

В диссертационный совет 24.2.390.02 при ФГБОУ ВО  
«Саратовская государственная юридическая академия»,  
410056, г. Саратов, ул. Чернышевского, 104

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

**Афониной Евгении Григорьевны на тему «Компетенция органов  
внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-  
транспортного травматизма в Российской Федерации»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата юридических наук по специальности  
5.1.2 Публично-правовые (государственно-правовые) науки**

Диссертационное исследование Афониной Евгении Григорьевны посвящено важной для теории административного права и практики применения норм административного законодательства теме компетенции органов внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в Российской Федерации.

Актуальность рассматриваемых диссидентом вопросов не вызывает сомнений. Значение научного исследования компетенции органов внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в Российской Федерации связано с тем, что на автомобильных дорогах Российской Федерации наблюдается значительное увеличение количества автотранспорта, а вместе с этим растет и дорожно-транспортный травматизм, в том числе и детский. В настоящее время существует ряд теоретических и практических проблем, которые являются следствием недостатков в законодательном регулировании полномочий органов внутренних дел в данной сфере. Диссертация Е.Г. Афониной является успешной попыткой осветить комплекс данных проблем, а также предложить пути их разрешения.

Автором удачно определены *предмет* диссертационного исследования, его *цели и задачи*. С учетом правильной формулировки цели и задач, определения объекта и предмета, выбора методологической базы и методов исследования, автору удалось подготовить содержательную и весьма интересную работу. Задачи, поставленные автором в своем исследовании, логически обусловили структуру диссертации и круг рассматриваемых им вопросов.

Теоретическая значимость исследования определена тем, что автор осуществил разработку теоретических положений, базирующиеся на комплексном анализе основных проблем, обусловленных темой диссертации, которые могут быть использованы в дальнейшем при проведении научных исследований в этой области, а также при совершенствовании законодательного и нормативного правового регулирования общественных отношений в области обеспечения безопасности дорожного движения.

Теоретическую основу диссертационного исследования составили труды отечественных правоведов по теории права, административному праву,

административно-процессуальному праву, науке управления, касающиеся правовых аспектов регулирования общественных отношений, связанных с компетенцией органов внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в Российской Федерации.

*Практическая значимость* работы определяется, прежде всего, органическим сочетанием в ней теоретических положений и практических рекомендаций по теме исследования, адресованных как законодателю, так и правопримениителю.

Содержание диссертационного исследования достаточно полно отражает научную позицию автора по обозначенным вопросам, а избранный им план исследования позволил логично и убедительно изложить его результаты. Правовую базу исследования составили Конституция Российской Федерации, международные правовые акты, федеральные конституционные и федеральные законы, законы, нормативные правовые акты Президента и Правительства Российской Федерации, иные подзаконные акты, в соответствии с которыми осуществляется процесс организации деятельности ОВД, а также законодательство зарубежных стран.

*Методологическую основу* исследования составили общепринятые методы научного познания. В целях получения достоверных результатов автором использовались следующие методы: сравнительного правоведения, формально-логический, статистический и другие общенаучные и частнонаучные методы.

Несомненна *научная новизна* и творческая ценность диссертационного исследования Е.Г. Афониной, представляющего комплексный анализ компетенции органов внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в Российской Федерации.

Заслуживает внимание обоснованный вывод автора о необходимости мониторинга состояния защищенности прав ребенка как участника дорожного движения посредством статистического анализа количества протоколов и постановлений об административных правонарушениях в области дорожного движения с участием несовершеннолетних (с. 13).

Кроме того, следует признать обоснованными предложения по совершенствованию института административной ответственности в части введения административной ответственности за повторное нарушение требований к перевозке детей в детских удерживающих устройствах в соответствии с установленными правилами дорожного движения.

Достоинством работы является ее логическое структурное построение, способствующее последовательному и обстоятельному раскрытию содержания. Диссертация, несомненно, является оригинальным и самостоятельным исследованием.

Выводы и основные положения диссертации, насколько возможно судить по автореферату, убедительно аргументированы. Приведенный автором список публикаций подтверждает актуальность и высокий научный уровень исследования, а также личный вклад автора в изучении вопросов

компетенции органов внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в Российской Федерации.

Вместе с тем, несмотря на общую положительную оценку диссертационного исследования, отдельные положения и выводы диссертации не являются бесспорными и требуют дополнительной аргументации.

В автореферате указывается, что автором предлагается установить административную ответственность водителей транспортных средств за повторное совершение административного правонарушения за перевозку детей без детского удерживающего устройства, однако, из текста автореферата неясна формулировка данных изменений в федеральное законодательство и вид административного наказания, которое предлагает ввести автор диссертационного исследования.

Высказанное замечание носит дискуссионный характер и не влияет на общую положительную оценку диссертационного исследования. В своей основе высказанное замечание касается частных вопросов и призвано нацелить автора на дальнейшую работу в данном направлении.

Диссертационное исследование в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, которые предусмотрены п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор – Афонина Евгения Григорьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

Профессор кафедры  
управления деятельностью подразделений  
обеспечения охраны общественного порядка  
центра командно-штабных учений  
ФГКОУ ВО «Академия управления  
Министерства внутренних дел  
Российской Федерации»,  
доктор юридических наук, доцент

25 июня 2024 г.



Федеральное государственное казенное образовательное  
учреждение высшего образования «Академия управления  
Министерства внутренних дел Российской Федерации»  
125993, г. Москва, ул. Зои и Александра Космодемьянских, д. 8  
Тел.: +7 (499) 150 10 34  
Адрес электронной почты: [aumvd@mvd.ru](mailto:aumvd@mvd.ru)  
Интернет-сайт: <https://a.mvd.ru>

В диссертационный совет 24.2.390.02 при ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия», 410056, г. Саратов, ул. Чернышевского, 104

## Отзыв

**на автореферат диссертации Афониной Евгении Григорьевны на тему «Компетенция органов внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в Российской Федерации», представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 Публично-правовые (государственно-правовые) науки**

Тема диссертационной работы Е.Г. Афониной посвящена исследованию одной из актуальных, вызывающих несомненный интерес в современной отечественной науке административного права и практике проблем - компетенция органов внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в Российской Федерации.

Научная новизна и творческая ценность диссертационного исследования, выражается в комплексном анализе сущности и специфики структурных элементов, входящих в компетенцию органов внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в Российской Федерации, а также формулирование практических предложений по совершенствованию нормативных правовых актов в этой области.

Автором проделана большая исследовательская работа, проанализировано значительное количество научной и специальной литературы, что позволило изучить общественные отношения, возникающие в связи с реализацией компетенции ОВД в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, что является несомненным достоинством представленной работы.

Вполне обоснованными, аргументированными и важными для практического применения являются выводы автора, о необходимости взаимодействия некоммерческих организаций и органов внутренних дел в

сфере предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, которое будет способствовать решению стратегически важной задачи, стоящей перед государством, по сохранению жизни и здоровья детей. Автором предполагается, что реализация такого взаимодействия возможна в форме партнерских отношений, где институты гражданского общества выступают инструментом профилактического воздействия на общественные отношения в исследуемой области, обеспечивая процесс необходимого влияния на сознание несовершеннолетних участников дорожного движения.

Спорным и не вполне обоснованным является отнесение автором параграфа «Зарубежный опыт административно-правового предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма» к первой главе диссертационного исследования «Общие вопросы компетенции органов внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в РФ». Более логичным представляется включение данного параграфа во вторую главу диссертации «Структура компетенции органов внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в РФ».

Вместе с тем, указанное замечание не влияет на достоинства работы Е.Г. Афониной, не умоляет ее научную значимость, теоретическую и практическую состоятельность.

Таким образом, поставленные диссидентом цели были достигнуты, при этом решенные в ходе исследования задачи вносят определенный вклад в теорию и практику единообразного понимания компетенции органов внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в Российской Федерации.

На основе оценки текста автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Афониной Евгении Григорьевны является самостоятельным научным трудом, обладает высокой степенью научной новизны, имеет теоретическую и практическую значимость, соответствует требованиям, предъявляемым разделом II Положения о порядке присуждения

учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а автор исследования Афонина Евгения Григорьевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук.

Первый заместитель начальника  
ФГКОУ ВО «Московский университет  
Министерства внутренних дел  
Российской Федерации имени В.Я. Кикотя»,  
доктор юридических наук, профессор

«24» июня 2024 г.

О. В. Зиборов

*Олег Валентинович Зиборов*

Почт. адрес: 117437, Москва, ул. Академика Волгина, д. 12

Телефон: *8 910 301 95 90*

e-mail: oleg.ziborov@bk.ru

сайт: <https://mosu.mvd.ru/>

*Согласие О.В. Зиборова*  
Заместитель начальника ОДир  
Московского университета  
МВД России имени В.Я.Кикотя



В диссертационный совет 24.2.390.02,  
созданный на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования  
«Саратовская государственная юридическая академия»  
(410056, г. Саратов, ул. Чернышевского,  
д. 104)

**Отзыв на автореферат диссертации  
Афониной Евгении Григорьевны на тему «Компетенция органов  
внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-  
транспортного травматизма в Российской Федерации», представленной  
на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специаль-  
ности 5.1.2 Публично-правовые (государственно-правовые) науки**

Актуальность темы диссертационного исследования Е.Г. Афониной не вызывает сомнений, это обуславливается повышенной социальной значимостью общественных отношений, возникающих в сфере дорожного движения с участием несовершеннолетних. В связи с этим административные правонарушения, посягающие на жизнь и здоровье детей, обладают повышенной степенью общественной опасности, что отразилось в большом количестве правил и требований, необходимых к соблюдению участниками дорожного движения. При этом диссидентом справедливо отмечено, что детский дорожно-транспортный травматизм в России продолжает оставаться одной из реальных угроз национальной безопасности. Это подтверждает необходимость в комплексном подходе к решению задач обеспечения безопасности дорожного движения.

Диссертационное исследование Е.Г. Афониной направлено на научное осмысление соответствующих положений административного законодательства и иных правовых актов, а также материалов деятельности органов правосудия и органов исполнительной власти с выработкой предложений, направленных на улучшение нормативной правовой базы, регулирующей административную ответственность за правонарушения в сфере дорожного движения с участием несовершеннолетних.

Научная новизна исследования заключается, прежде всего, в том, что автор на основе анализа федерального и регионального административно-деликтного законодательства и подзаконных нормативных правовых актов, осуществил комплексное исследование вопросов обеспечения безопасности дорожного движения, используя не только оптимизацию нормативно-правового регулирования поведения участников дорожного движения, но и меры карательного и профилактического характера воздействия в деятельности по предупреждению ДТП и снижению тяжести их последствий.

К числу наиболее значимых выводов и предложений диссертанта, обладающих научной новизной, имеющих теоретическую и практическую значимость можно отнести следующие сформулированные им положения:

1) определены принципы, на основе которых осуществляется деятельность ОВД по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма;

2) предложена классификация форм деятельности ОВД в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма по конкретным основаниям;

3) обоснован вывод о необходимости взаимодействия некоммерческих организаций и органов внутренних дел в сфере предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма;

4) установлена необходимость проведения мониторинга состояния защищенности прав ребенка как участника дорожного движения посредством статистического наблюдения за количеством протоколов и постановлений об административных правонарушениях в области дорожного движения с участием несовершеннолетних.

Реализация названных предложений позволит усовершенствовать деятельность органов внутренних дел в сфере обеспечения детской дорожной безопасности.

В то же время следует высказать некоторые замечания по автореферату:

1) из автореферата ясно, что автором предложено расширить область применения состава ст. 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях посредством установления административной ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или законными представителями несовершеннолетних обязанностей по защите их прав и законных интересов, выразившееся в непринятии мер по обеспечению безопасности несовершеннолетних в области дорожного движения. Однако, требует уточнения в ходе публичной защиты каким образом данное положение должно быть реализовано.

2) в автореферате отмечено, что автор предлагает ввести обязанность водителя, перевозящего ребенка (детей), по требованию инспектора ДПС предъявлять опознавательный знак «Ребенок в машине», а также ввести административную ответственность за отсутствие опознавательного знака «Ребенок в машине» в автомобиле, в котором находится или может находиться ребенок (дети), предусмотрев в виде административного наказания предупреждение. Предлагается уточнить это положение на предмет того, в какие нормативные правовые акты требуется внести соответствующие изменения.

Вместе с тем высказанные замечания носят рекомендательный характер, не снижают общей положительной оценки работы и не влияют на выводы, которые были сделаны по результату ознакомления с основными положениями диссертации, представленными в автореферате.

Анализ текста автореферата позволяет судить о том, что диссертация Афониной Евгении Григорьевны является самостоятельным научным исследованием и соответствует требованиям, предъявляемым разделом II ч. 2 п. 9 и п. 10 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 5.1.2 Публично-правовые (государственно-правовые) науки, а автор исследования Афонина Евгения Григорьевна, безусловно, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

Начальник кафедры специальной и автомобильной техники  
Санкт-Петербургского университета Министерства внутренних дел  
Российской Федерации

доктор юридически наук, профессор   
Заслуженный сотрудник ОВД РФ Анатолий Сергеевич Квитчук  
«18» июль 2024 г.

Официальное наименование организации:

Федеральное государственное казенное образовательное учреждение  
высшего образования «Санкт-Петербургский университет Министерства  
внутренних дел Российской Федерации».

Почтовый адрес: ул. Летчика Пилютова, д. 1, Санкт-Петербург, 198206

Телефон для справок: 744-70-24, факс 730-12-24

Электронный адрес: universpb@mdv.ru



В диссертационный совет 24.2.390.02 при ФГБОУ ВО  
«Саратовская государственная юридическая академия»,  
410056, г. Саратов, ул. Чернышевского, 104

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации**

**Афониной Евгении Григорьевны на тему «Компетенция органов внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 Публично-правовые государственно-правовые) науки**

Актуальность проведенного Е.Г. Афониной научного исследования не вызывает сомнений. Исследование вопросов компетенции органов внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в Российской Федерации имеет высокую как теоретическую, так и практическую значимость. Следует отметить, что на современном этапе развития административного законодательства, устанавливающего ответственность за нарушения в области дорожного движения и подзаконных актов, устанавливающих требования и правила поведения участников дорожного движения в административно-правовой науке нет целостного исследования, посвящённого рассмотрению вопросов компетенции органов внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, включая как общие вопросы, так и направления совершенствования законодательства в этой сфере.

Положительным моментом исследования является его системный характер. Автором проведён анализ понятия компетенции органов внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, проанализировано нормативное основание административной ответственности за правонарушения в области дорожного движения с участием несовершеннолетних, установлены субъекты, участвующие в деятельности по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, рассмотрены

вопросы административной ответственности за совершение административных правонарушений в исследованной области.

Диссидентом определены основные функции и проанализированы полномочия ОВД в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, рассмотрены формы и методы деятельности ОВД в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма. Это является положительным моментом в части практической значимости проведенного автором исследования.

Особо следует отметить, что диссидент, рассмотрев в первой главе преимущественно общетеоретические вопросы компетенции органов внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, во второй раскрыла вопросы, касающиеся каждого составного элемента компетенции ОВД в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, выявив в каждом существующие проблемные аспекты, предложив совершенствование законодательства в этой области.

В ходе анализа автореферата можно сделать вывод о том, что поставленные диссидентом задачи, важные для науки административное право, были решены в процессе исследования, а именно сформирована теоретическая база, составляющая основу компетенции ОВД в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в Российской Федерации, а также сформулированы практические предложения по совершенствованию нормативных правовых актов в этой области.

Однако при всех положительных качествах представленной работы следует высказать замечание, которое может быть обсуждено на защите. Автором в шестом положении, выносимом на защиту, установлена необходимость проведения мониторинга состояния защищенности прав ребенка как участника дорожного движения посредством статистического наблюдения за количеством протоколов и постановлений об административных правонарушениях в области дорожного движения с участием несовершеннолетних. Однако из текста автореферата неясно, каким образом это

предложение будет способствовать сохранению жизней и здоровья детского населения. Требуется уточнение в ходе публичной защиты диссертации.

При этом даже с учетом указанного замечания следует отметить, что представленная на рецензию работа в целом соответствует требованиям Раздела II Положения о порядке присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 Публично-правовые (государственно-правовые) науки, и автору Афониной Евгении Григорьевне, по итогам защиты, может быть присуждена ученая степень кандидата юридических наук.

Профессор кафедры административной деятельности органов внутренних дел  
ФГКУ ДПО «Тюменский институт повышения квалификации сотрудников органов внутренних дел»,  
доктор юридических наук,  
профессор  
«29» июля 2024 года

Владимир Иванович Майоров

Подпись В.И. Майорова удостоверяю  
Заместитель начальника учебного отдела  
ТИПК МВД России  
подполковник полиции

Р.Д. Каримов

Федеральное государственное казенное учреждение дополнительного профессионального образования «Тюменский институт повышения квалификации сотрудников Министерства внутренних дел Российской Федерации»  
625049, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Амурская, д. 75  
Тел.: +7 3452 59-85-08

Адрес электронной почты: [tipk@mvd.gov.ru](mailto:tipk@mvd.gov.ru)  
Интернет-сайт: <https://типк.мвд.рф>



В диссертационный совет 24.2.390.02 при ФГБОУ ВО  
«Саратовская государственная юридическая академия»,  
410056, г. Саратов, ул. Чернышевского, 104

### **Отзыв**

**на автореферат диссертации Афониной Евгении Григорьевны на тему «Компетенция органов внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в Российской Федерации», представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 Публично-правовые (государственно-правовые) науки**

Судя по автореферату, диссертация Е.Г. Афониной представляет собой самостоятельное научное исследование, посвящённое актуальным вопросам определения компетенции органов внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в Российской Федерации.

Научная новизна диссертационного исследования состоит в том, что предложены авторское понятие и структура компетенции органов внутренних дел Российской Федерации в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, разработана классификация принципов деятельности по характеру распространения на общественные отношения с целью применения в работе сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации. Кроме того, новизна также заключается в обстоятельном рассмотрении и разработке автором эффективных путей совершенствования административного регулирования соответствующих правоотношений. Е.Г. Афониной выработан собственный подход к определению границ компетенции органов внутренних дел по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма; одновременно предложены направления модернизации и законодательства об административной ответственности в области

дорожного движения с участием несовершеннолетних.

В автореферате диссертации Е.Г. Афониной имеется целый ряд других выводов и положений, заслуживающих научного одобрения. Все они представляются логически выверенными и аргументированными, подкреплены необходимой нормативной и правоприменительной базой.

Тема диссертационной работы соответствует заявленной научной специальности. Научная новизна диссертационного исследования Е.Г. Афониной несомненна, а положения, выносимые на публичную защиту, свидетельствуют о личном вкладе автора в развитие административно-правовой науки.

Методологическая, нормативная, теоретическая и эмпирическая база работы, а также уровень апробации полученных соискателем результатов в своей совокупности позволяют судить о достоверности и обоснованности теоретических положений, выводов и рекомендаций, составляющих основное содержание автореферата диссертации.

Автором представлены весьма обоснованные и взвешенные предложения по совершенствованию законодательства.

Положения, выносимые на защиту, аргументированы, содержат новые научные данные, что свидетельствует о творческом, самостоятельном характере работы. Автор хорошо владеет приёмами научной работы, что проявляется в чётком, последовательном, логичном изложении материала, составляющего основное содержание автореферата диссертации.

Вышеизложенное подтверждает уровень проведённого соискателем исследования. Вместе с тем, в автореферате имеется некоторые недостатки следующего характера:

1. Автором диссертации разработан понятийно-категориальный аппарат по теме исследования, но из автореферата не ясно в каком нормативном правовом акте должны или могут быть закреплены данные дефиниции.

2. Восьмым положением, выносимым на защиту выдвинуто предложение о совершенствовании полномочий Госавтоинспекции посредством нормативного закрепления обязанности участия в совместной деятельности с государственными и негосударственными органами и организациями в сфере образования по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и реализации профилактических, информационных, воспитательных мероприятий, направленных на снижение фактов дорожно-транспортных происшествий с участием детей и минимизацию негативных последствий от них. Хотелось бы услышать развернутое мнение о том, в каком формате будет реализовываться данное взаимодействие.

Вместе с тем указанные замечания не влияют на общее положительное впечатление от автореферата диссертации.

Автореферат обладает внутренним единством, содержит аргументированные выводы, что свидетельствует о личном вкладе автора в науку административного права. Афониной Е.Г. были поставлены задачи исследования, которые были решены.

Исходя из анализа текста автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация Афониной Евгении Григорьевны представляет собой самостоятельный научный труд, обладает высокой степенью научной новизны, имеет теоретическую и практическую значимость, соответствует требованиям, предъявляемым разделом II Положения о порядке присуждения учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а автор исследования Афонина Евгения

Григорьевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

Отзыв подготовил:

Заместитель начальника Белгородского юридического института

МВД России имени И.Д. Путилина

(по научной работе)

доктор юридических наук, доцент

Олег Александрович Дизер

« 18 » Июня



*Полное наименование: Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Белгородский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации имени И.Д. Путилина»*

*Почтовый адрес: 308024, г. Белгород, ул. Горького, 71*

*Справочный телефон: 8 (4722) 55-71-13*

*Факс: 8 (4722) 55-53-31*

*Адрес электронной почты: belui@mvdr.ru*

*Электронный адрес официального сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: <https://белюи.mvd.ru>*